

花钱为高中生买“素质”？

脱下校服，穿上西服，成都三原外国语学校国际部60多名高中生，成功操办了一场耗资60万元的酒会。90后学生们以精彩的表现，感动了现场的来宾。有网友质疑这是“炫富”，是太奢侈的“作业”，校方称“学校花60万元，是买学生的国际素质”。

学生操办如此高档的酒会，既雷人又搞笑。成都三原外国语学校真是太有财了，耗资60万元在顶级酒店让学生办酒会，这是没事偷着乐、炫富摆阔呢，还是另有目的？

校方对如今的“说教式素质教育”不感冒，为了加强“素质教育”，让90后学生能接受，不惜重金为学生买“国际素质”。也不知道这“学生的国际素质”是什么标准，但如果一场高档酒会就能提高学生的“国际素质”，那么这“国际素质”也太容易培养了。

的确，如今的素质教育，说教式方法简单，没有达到教育的效果，确实需要改进。但是，以为花钱办一场高档酒会，就能增强学生的创新、表达、沟通、协作等能力，未免太异想天开了。

举办高档酒会，让学生进入高档场所，在推杯换盏中提高“素质”，这样的素质教育有悖于教育的宗旨，反而会把学生引入误区，使学生在如此的“国际素质”中领略到一种可怕的奢侈、糜烂的生活。学生的创新、表达、沟通、协作能力，应在实际生活中提高。况且，学生的主要任务是学习，如果高档酒会能提高学生的“国际素质”，那我们的学校就不需要加强素质教育了，只要把学生一个个送到高级场所，不就买到“国际素质”了吗？三原外国语学校校方真能说，真敢花，这葫芦里究竟卖的什么药，让人看不懂。但如此花钱买“国际素质”，是与“国际接轨”，还是玩的就是心跳？让人匪夷所思。

今年读大学变得更容易

今年全国高等教育招生本科计划为657万，而今年全国报名人数不足1000万人；2009年全国报考人数为1020万，实际录取人数约630万，录取比例约为61.8%。这预示着今年的录取比例将有望高于2009年，更多的高中生有望实现自己的大学梦。

我省两所院校开招首届本科生

今年，经国家教育部批准成立的全日制普通本科院校郑州师范学院，将招收第一批690名本科生。由河南公安高等专科学校升格为本科性质的河南警察学院，也将招收600名本科生，其中400名属公安院校提前批次。

今年6所高校被严格控制招生

教育部日前公布2010年具有招生资格的高校名单。在公布的普通高等学校和独立学院名单中，对办学条件低于招生规定要求的学校，在其校名前以“*”号标注，包括山西老区职业技术学院、浙江东方职业技术学院、陕西电子信息职业技术学院、新疆能源职业技术学院；对2009年违规、违纪招生办学的学校，确定为限制招生学校，在其校名前以“▲”号标注，分别有上海中华职业技术学院、武汉科技职业学院。

中小学教师编制标准将实行城乡统一

4月26日举行的2010年教育系统全国劳动模范和先进工作者座谈会上，教育部部长袁贵仁说，强教必先强师，教师队伍建设要倡导以爱和责任为核心的高尚师德，逐步实行城乡统一的中小学编制标准，对农村边远地区实行政策倾斜。

本版文图整理/刘保军

图世界



←春江美景入画来

浙江建德新安江畔，近观远望山水间，处处是迷人景致。4月25日下午，一群爱好写生的小学生在老师的带领下，来江滨公园写生，将停泊在江岸边的小舟、倒映在水中的蓝天定格在画中，绘出春天的美丽画卷。

→小学生表演歌舞《闪闪的红星》

4月28日，第二届中国·麻城杜鹃文化旅游节在湖北麻城开幕，大型文艺演出凸现老区红色元素。图为麻城小学生表演歌舞《闪闪的红星》。



新看点



北京 学校配警用钢叉

4月29日，北京西城区公安分局和西城区教委联合为全区中小学和幼儿园以及校外机构配备了近200个警用钢叉。除此之外，公安部门还将加强在中小学生上下学高峰时段的警力保障，民警将在学校周边加强巡视，提高处理和反应速度。



山东 学校配保安和警棍

从5月1日起，70名统一着装并配备警棍、警用辣椒水等物的专职校园保安，将进驻南京市鼓楼区67所公办中小学和幼儿园，正式上岗守护校园。据介绍，这支由鼓楼区组建的南京市首支校园保安大队，每年140余万元的经费将由区财政全额支付，不增加学校负担。



重庆 警方部署保校园平安

4月29日，重庆市警方召开会议，部署校园周边环境的整治工作。目前，交巡警已加强在学生上学、放学时的巡逻，并对校园周边的精神病患者进行逐一排查。市教委要求中小学、幼儿园向专业机构招聘保安，安装闭路系统进行全面监控。



济南 民警进驻中小学警务室

济南多所具备条件的中小学，已陆续建成警务室。4月29日，济南民警与学校保安队员开始在学生上学、放学时在学校门口执勤，处置各类事件。警方还将会同教育部门重点检查校园的周边环境。



武汉 学校制订暴力防控预案

4月29日，武汉市教育局向全市近2000所高校、中小学和幼儿园下发紧急通知，要求制订暴力防控工作预案。通知规定，学校要严格落实门卫制度，进一步加大学校周边环境及治安整治力度。



郑州 “一校一警”保校园平安

4月30日，河南省公安厅与河南省教育厅联合下发紧急通知，部署中小学、幼儿园安全防范工作，落实校园24小时巡查制度。与此同时，郑州教育、公安部门在郑州市的中小学校、幼儿园均建立了治安警务室，制定“一校一警”制度，并配置700余名法制辅导员进驻中小学。

本版邮箱：lywbjyzk@126.com

一点评

我的童年，天天刮风下雨。

——小学二年级学生被罚抄书抄哭了，并写下这样一首诗：“为什么太阳没有笑脸？为什么星星都是眼泪？为什么小孩变成了老头？为什么小草变成了黄色？不开心，不开心，不幸福！我的童年，天天刮风下雨。”

越过权力的边界，向校园发起行政侵袭。

——安徽省舒城县相关部门给上万学生放假为领导开会让路，招来一片批评声，但愿这种以不同名义而置教育于陪衬、回避等不当位置的行为不再化身为其他形式一再出现。

高考加分政策，要“瘦身”更要透明。

——教育部表示，对于高考加分政策实施中存在的腐败现象，必须认真清理，逐步减少奖励性加分项目。网友认为，再好的政策如果没有严格的监管，就难免走形变样，必须建立一套完全透明、经得起公众审视的加分机制。